

揪心 MH370

中国再次扩大
搜寻范围“海巡31”轮从泰国湾驶向
马六甲海峡划定海域

□新华社记者 林红梅

记者从中国海上搜救中心了解到，交通运输部所属的“海巡31”轮已于14日18时从泰国湾附近的搜寻区域驶离，向马六甲海峡划定海域航行并展开搜寻工作。

中国海上搜救中心副主任智广路介绍，截至14日18时，中方搜救力量已在疑似海域连续搜寻120多个小时。中方8艘舰船在计划搜寻海域进行了拉网式排查，有效排除了6万余平方公里的疑似海域，为下一步搜救行动的开展奠定了基础。

智广路说，14日8时30分，在中国海上搜救中心召开了马航失联飞机海上搜救专家咨询会，经专家分析研判，需要扩大搜寻范围。在征得马来西亚海上搜救部门的同意后，中国海上搜救中心决定，在继续保持泰国湾搜救力量的同时，向东南方向扩大搜寻范围，同时调集一部分搜救力量赴马六甲海峡划定海域搜寻。目前，担任现场搜救指挥船的“海巡31”轮已于14日18时启程全速前往马六甲海峡划定海域展开搜寻工作。

海军三大舰队的舰艇
将汇集搜救海区

□新华社井冈山舰3月14日电

随着永兴岛号远洋救生船14日15时许抵达泰国湾附近海区待机区，参加马航失联客机搜救行动的中国海军舰艇达到5艘。

永兴岛号搭载有19名医务人员、48名潜水员以及水下机器人、声呐、救援小艇等装备。作为中国自行研制设计的大型远洋救生船，它主要担负近海和远洋救生、援潜、打捞等多样化任务，具有续航时间长、探测设备先进、救援经验丰富等特点。

这是中国海军继绵阳舰、井冈山舰、昆仑山舰和海口舰之后派出的第三批救援舰艇。永兴岛号的加入，可望增强中方水下探测的力量。

12日从浙江舟山起航的国产远洋综合补给舰千岛湖舰，预计在17日进入任务海区，为先期抵达的搜救舰艇实施补给。届时，搜救海区将汇集来自中国海军三大舰队的舰艇。



14日，穆斯林民众在马来西亚吉隆坡国际机场附近的一个清真寺为失联航班上的人们祈祷（新华社发）

美国把搜寻范围扩大到印度洋海域

马航失联客机“人为向西”？

□新华社供本报特稿

美国白宫发言人13日说，由于得到一些“新信息”，美国将把搜寻失联航班的范围向马来西亚以西的印度洋海域扩展。

另外，美国媒体报道，由于飞机的两套通信系统在不同时间关闭，飞机转向离开原航线的行为更有“人为”意味。

向西扩展

美国白宫发言人杰伊·卡尼说：“我的理解是，基于一些新信息，可能会在印度洋开辟额外的搜寻区域。”

卡尼没有点明新信息的具体细节，马方官员也尚未就此回应。

参与失联调查的官员先前向路透社和美联社记者披露，卫星在飞机失联后收集到飞机发出的微弱电子脉冲信号。这一信号由飞机的ACARS系统自动发出，每小时一次，卫星总共收集到五六次。

一些专业人士说，这一信号让人无法判断飞机的航线和位置，也无法判断飞机究竟发生了什么，可能的情形包括技术故障、劫机或其他事件。

美国国防部官员13日告诉媒体记者，应马来西亚政府请求，美国海军“基德”导弹驱逐舰已经开赴马六甲海峡，先前“基德”舰与海军“平克尼”舰在泰国湾海域进行搜索。“基德”舰载直升机

可对搜索区域进行空中俯察。

同时，印度国防部下令向安达曼海、尼科巴群岛等区域部署舰船和飞机。一架P-8I型“海神”反潜机自13日开始已经在安达曼海的一些岛屿上空巡查。

美国海军第七舰队指挥官威廉·马克思说，转向印度洋搜索难度加大，仿佛“从一个棋盘到足球场……这完全是新局面，我们必须使用新战略、新战术”。

人为可能

另外，美国广播公司援引两名美国官员的话报道，依据飞机两套系统的“失声”时间判断，飞机可能并非因为一桩突发的灾难而失联。

报道说，飞机的数据报告系统在8日1时7分关闭，负责传输位置和高度信息的应答机在1时21分关闭。

美国广播公司航空顾问约翰·南斯说，这一14分钟的时间间隔意味着两套通信系统被“系统性关闭”，存在“故意操作”的可能。

报道说，美方调查团队“相信存在手动介入”，意味着飞机失联可能不是因为事故或灾难性操作。

五角大楼一名不愿公开姓名的高级官员告诉美国广播公司，飞机可能在印度洋区域。

截至北京时间14日上午，马方对此尚未作正面回应。

延伸阅读
泰国通缉
与失联航班相关的
购票中间人

□据新华社电

泰国《曼谷邮报》14日报道，为马航失联航班上两名使用他人护照登机乘客购买机票的一名伊朗人已经被泰国警方通缉。

报道说，这名男子名为阿里礼萨·科尔穆罕，即先前报道中的“阿里先生”，伊朗籍。此人通过芭提雅一家旅行社为两名使用被盗护照的伊朗人购买了马航MH370航班的机票。

在对马航失联航班的调查中，马来西亚当局发现，两名伊朗人分别使用一本意大利人的护照和一本奥地利人的护照登机。这两本护照的持照人均表示，他们的护照先前在泰国被盗。

泰国随后启动针对盗窃、倒卖护照团伙的调查。

“我们警方掌握阿里礼萨·科尔穆罕的档案和护照照片。他如果再次出现在泰国，将会落网。”泰国移民局局长巴穆·葛拉蓬说。

泰国媒体说，科尔穆罕涉嫌参与护照倒卖造假以及人口贩卖活动。

向洛阳市民免费发放眼部按摩仪通知

眼睛是人类心灵的窗口，给人类带来光明，眼睛是人类感官中最重要器官，大脑中90%的知识和记忆都是通过眼睛获得的。据统计，我国50岁以上的人大多数都患有眼疾，但很多人并不曾为眼疾问诊求医，而导致病情延误、加重，甚至致盲，需要指出一个误区就是很多老人感觉眼睛干涩、疲劳、青光等都是小问题很轻视。其实不然，眼睛是个珍贵娇嫩的器官，须细心呵护。不要让我们眼前的世界一片模糊、失去光明，从而饱受眼疾带来的痛苦和折磨！为此一场“全民健康护

眼普及工程”活动现在正在洛阳进行中……

本次活动向洛阳中老年朋友免费发放2000台眼部按摩仪。

免费申领电话：
0379-80850605 80850607

领取条件：(1) 凡50岁以上本市常住居民，请携带本人身份证或老年证或离退休证即可申请领取。

(2) 申请人须在规定时间内领取，过时无效；申请人必须为有效证件持有人，不得冒领，每人限领一台。



14日，越南军方人员在其南部海域上空搜寻失联的马航客机（新华社发）